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‘ SUA PROVA

e Além deste caderno contendo 60 (sessenta)
questdes objetivas, vocé recebera do fiscal de prova
o cartdo de respostas;

e As questdes objetivas tém 5 (cinco) opgles de
resposta (A, B, C, D e E) e somente uma delas esta
correta.

‘.-r

TEMPO

e Vocé dispoe de 4 (quatro) horas para a realizagdo da
prova, jaincluido o tempo para a marcagao do cartao
de respostas;

e 2 (duas) horas apds o inicio da prova, é possivel
retirar-se da sala, sem levar o caderno de questdes;

e A partir dos 30 (trinta) minutos anteriores ao
término da prova é possivel retirar-se da sala
levando o caderno de questdes.

® NAO SERA PERMITIDO

e Qualquer tipo de comunicagdo entre os candidatos
durante a aplicagdo da prova;

e Anotar informagbes relativas as respostas em
qualquer outro meio que ndo seja o caderno de
questdes;

e Levantar da cadeira sem autorizacao do fiscal de
sala;

e Usar o sanitario ao término da prova, apds deixar a
sala.

PROVA OBIJETIVA — TARDE

FISIOTERAPEUTA
NiveEL SUPERIOR Tipo 1 — BRANCA

A INFORMAGOES GERAIS

Verifique se seu caderno de questles estda completo,
sem repeticdo de questdes ou falhas. Caso contrario,
notifique imediatamente o fiscal da sala, para que sejam
tomadas as devidas providéncias;

Confira seus dados pessoais, especialmente nome,
numero de inscricdo e documento de identidade e leia
atentamente as instrucdes para preencher o cartao de
respostas;

Para o preenchimento do cartdo de respostas, use
somente caneta esferografica, fabricada em material
transparente, com tinta preta ou azul;

Assine seu nome apenas no(s) espac¢o(s) reservado(s) no
cartdo de respostas;

Confira seu cargo, cor e tipo do caderno de questdes.
Caso tenha recebido caderno de cargo ou cor ou tipo
diferente do impresso em seu cartdo de respostas, o
fiscal deve ser obrigatoriamente informado para o
devido registro na ata da sala;

Reserve tempo suficiente para o preenchimento do seu
cartdo de respostas. O preenchimento é de sua
responsabilidade e ndo sera permitida a troca do cartdo
de respostas em caso de erro cometido pelo candidato;

Para fins de avaliacdo, serdo levadas em consideragao
apenas as marcacgdes realizadas no cartdo de respostas;

A FGV coletara as impressées digitais dos candidatos na
lista de presenca;

Os candidatos serdo submetidos ao sistema de detec¢dao
de metais quando do ingresso e da saida de sanitdrios
durante a realizagdo das provas.

Boa sorte!
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1
Analise a charge a seguir.
NAS ESTRANAS'..

Sobre a charge, assinale a afirmativa correta.

(A) A cena deve ter ocorrido durante a noite.

(B) A fala do guarda traz implicito o motivo da multa.

(C) As falas dos personagens ocorrem simultaneamente.

(D) A finalidade da charge é colaborar com as autoridades.

(E) A pergunta do motorista se refere a razdo de ter sido parado.

2

Leia o trecho a seguir.

Agradego aos poderes divinos me terem dado boca para sentir
sabor, pele para gostar de dgua e sabdo, nariz para fungar o bom
perfume e fugir do mau, méo para pegar em dorso de livro e em
rosto de crianga, pernas para caminhar muito, noite adentro, em
conversa muda ou mesmo bradada, com as drvores, com as casas,
com as coisas.

AMADO, Gilberto. Mocidade no Rio e primeira viagem a Europa. Rio de Janeiro:
1956.

Nesse trecho, o autor agradece uma série de aspectos de sua vida.

Assinale a opgdo em que o comentdrio sobre o aspecto destacado

ndo corresponde ao que diz o texto.

(A) “me terem dado boca para sentir sabor” |/ aprego pela
capacidade de degustar.

(B) “pele para gostar de dgua e sabdo”

(C) “nariz para fungar o bom perfume” / capacidade de poder
sentir bons cheiros.

(D) “e fugir do mau” / evitar mas agdes.

(E) “m3o para pegar em dorso de livro” / apreco pela cultura.

/ prazer em tomar banho.

3

Assinale o fragmento textual a seguir que deve ser classificado

como injuntivo por representar um desejo, conselho ou uma

ordem.

(A) Quem ndo aguenta o trote, ndo monta o burro.

(B) Enquanto o pogo ndo seca, ndo sabemos dar valor a dgua.

(C) Como seriam venturosos os agricultores, se conhecessem sua
sorte.

(D) E maior gldria fugir dos agravos calando-se, que vencé-los,
respondendo.

(E) Em nosso pais, ao contrdrio dos outros, a agricultura se inicia
tendo por base a grande propriedade.

4

Assinale a frase a seguir que apresenta a estrutura de uma

defini¢do légica, como a dos dicionarios.

(A) O agucar é o sal da vida.

(B) Nada é a fama; a agdo é tudo.

(C) O acaso é um deus e um diabo ao mesmo tempo.

(D) O que chamamos acaso, talvez seja a logica de Deus.

(E) Acidente é uma ocorréncia inevitavel devida a agdo de
imutaveis leis naturais.

5

Analise o fragmento a seguir.
Assim como o médico ndo deve deixar ver nada de suas apreensées
ao seu paciente, da mesma forma o advogado deve mostrar
sempre uma fisionomia cheia de esperanga ao seu cliente.

Balzac, Honoré. A comédia humana, (1829 — 48)

Sobre esse fragmento, assinale a afirmativa correta.

(A) Suas frases mostram um rigoroso paralelismo sintatico.

(B) Mostra uma certa superioridade do médico sobre o advogado.

(C) Os termos “apreensdes” e “esperanga” mostram o mesmo
sentido positivo.

(D) Os termos “paciente” e “cliente” podiam ser trocados de lugar,
sem prejuizo para a frase.

(E) Ostermos “ao seu paciente” e “ao seu cliente” desempenham
a mesma fungdo na frase.

6

Leia o trecho a seguir.

“Nas minhas andangas, fui parar na Africa e I conversei com
aqueles homens da Unesco, os bons, ndo os burocratas. Um deles
me disse: Cada vez que morre um velho africano é uma biblioteca
que se incendeia”.

TELLES, Lygia Fagundes. A disciplina do amor, fragmentos. Rio de Janeiro: Nova
Fronteira, 1980.

A partir do trecho acima, foram feitas varias inferéncias (inferéncia
€ algo que vocé deduz da leitura de um texto).
Assinale a opgdo que apresenta a inferéncia adequada.

(A) S6 ha burocratas na Unesco.

(B) A autora do texto faz poucas viagens.

(C) As pessoas ddo pouco valor aos africanos.

(D) A sabedoria esta perdendo valor no mundo.

(E) Os velhos africanos sdo exemplos de sabedoria.

7

Assinale a frase em que o adjetivo grande mantém o seu valor

semantico original de dimensao.

(A) Alemanha, grande Alemanha, acima de todas as coisas.

(B) Ter agradado a grandes guerreiros ndo é a menor das gldrias.

(C) Grandes mansées nem sempre fazem a felicidade dos
moradores.

(D) Os grandes agravos despertam a célera nos peitos mais
humildes.

(E) E agradével, enquanto no mar revoltoso os ventos levantam as
aguas, observar da terra os grandes esforgos de outrem.
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8

Assinale a opgdo que apresenta a frase em que o adjetivo

sublinhado mostra uma opinido do autor do texto.

(A) Em politica internacional, as negociagbes nem sempre sdo
claras.

(B) Quando todo mundo é importante, ai ninguém entdo passa a
ser alguém.

(C) O mundo abunda em alfabetos fora de uso, cujo antigo cédigo
se perdeu.

(D) Meu pai tinha uma caixa envernizada de madeira. Dentro dela
morava um alicate.

(E) Estando doentes, os funciondrios estdo dispensados de
comparecer ao trabalho.

9

Assinale a frase em que a forma verbal sublinhada tem seu
infinitivo indicado incorretamente.

(A) Convém economizar na juventude / convir.

(B) NOs nos detivemos diante da porta / deter.

(C) Ela se entretinha com pouca coisa / entreter.

(D) Bem proveu a Natureza ao nosso Estado / prover.

(E) Bem proveu a Natureza ao nosso Estado / provir.

10

Falando de seus amores na vida, um personagem de Machado de
Assis, declara:

Marcela amou-me durante quinze meses e onze contos de réis.

Nesse caso, a relagdo amorosa mostrou um(a)
(A) sentimento puro.

(B) duragdo efémera.

(C) conexdo profunda.

(D) interesse financeiro.

(E) intensidade sentimental.

Raciocinio Légico Matematico

11

Paula estd parada, de pé, em frente a um poste vertical, sobre uma

rua horizontal. Para olhar diretamente para o topo do poste, Paula

precisa erguer sua linha de visdo em 45° com relagao a horizontal.

A distancia de Paula até o poste é igual

(A) aaltura do poste.

(B) a duas vezes a altura do poste.

(C) a diferenga entre a altura do poste e a altura dos olhos de
Paula.

(D) a soma da altura do poste com a altura dos olhos de Paula.

(E) aaltura dos olhos de Paula.

12

Wilma abastece o seu carro colocando 36 litros de um combustivel
no qual 20% é alcool e 80%, gasolina. Entretanto, no momento do
abastecimento, ja havia, no tanque do carro, 12 litros de outro
combustivel em que 25% era alcool e o restante, gasolina.

Apods o abastecimento, a quantidade de alcool na mistura dos dois
combustiveis no tanque do carro passou a ser de

(A) 21,25%.
(B) 21,50%.
(C) 21,75%.
(D) 22,25%.
(E) 22,50%.

13
Sejam V1, V3, V3, ..., Vg, V1o 0s dez vértices de um decagono regular
convexo, nomeados no sentido horario.

Sejam D;, D, e D3, respectivamente, as distancias de Vi a V4, de V,
aVeedeVsaV,.

E correto afirmar que

(A) D1=D;=D3
(B) D1<D;=D3
(C) D1=D2<D3
(D) D, <D; =D3
(E) D3;<D; =D,
14

Um fabricante de amendoim comercializa seu produto em 4
embalagens de diferentes quantidades. Entretanto, qualquer que
seja a embalagem, o pre¢o de venda ao consumidor sempre é
calculado de modo que o cliente pague RS 1,20 por cada 100
gramas de amendoim.

As embalagens do tipo A tém a metade da quantidade de
amendoim que ha nas embalagens do tipo B. As embalagens do
tipo C tém 100 gramas de amendoim a menos do que ha nas
embalagens do tipo B. A quantidade de amendoim nas
embalagens do tipo D é a média aritmética das quantidades das
embalagens dos tipos B e C.

Sabendo-se que as embalagens do tipo D sdo comercializadas por
RS 5,40, é correto afirmar que as embalagens do tipo A s3o
comercializadas a

(A) RS 0,90.
(B) RS 1,20.
(C) RS 1,60.
(D) RS 2,40.
(E) RS 3,00.

15

Em um conjunto de 6 registros numéricos, a mediana é 7,0. Sabe-
se que a média aritmética dos 4 menores é 6,5 e a média aritmética
dos 4 maiores é 7,75.

A média aritmética dos 6 registros

(A) é menor que 7,0.

B) éiguala7,0.

C) é maior que 7,0 e menor que 7,1.

D) é maior que 7,1 e menor que 7,2.

E) éiguala7,2.

P

16

Considere que uma lampada fluorescente de 15 W tenha a mesma
capacidade de iluminagdo que uma lampada incandescente de 60
W. A lampada fluorescente gasta RS 0,60 a cada 5 horas de uso,
enquanto a incandescente gasta RS 3,00 a cada 6 horas de
utilizagdo.

Com base nessas informagdes, pode-se concluir que, quando
comparada com a incandescente, a lampada fluorescente oferece
a mesma capacidade de iluminagdo com uma economia de

(A) 20%.

B) 24%.

C) 60%.

D) 76%.

(
(
(
(E) 80%.
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Danilo deseja pintar as quatro paredes e o teto da sua sala. Esse
comodo tem forma de paralelepipedo com 5 metros de
comprimento, 4 metros de largura e 2,5 metros de altura; ndo tem
janelas e possui apenas uma porta de acesso com 2 metros de
altura por 0,75 metro de largura.

Para essa tarefa, Danilo comprara galGes de tinta que sdo vendidos
exclusivamente por unidade. Cada unidade custa RS 72,00 e
permite pintar até 54 m2,

Se o chdo ndo serd pintado e Danilo deseja dar 3 demdos de tinta
sobre todas as superficies a serem pintadas, conclui-se
corretamente que seu gasto com os galGes de tinta sera de

(A) RS 216,00.
(B) RS 252,00.
(C) RS 288,00.
(D) RS 294,00.
(E) RS 320,00.

18

Sejama, b, c e d proposi¢des logicas simples. Considere a seguinte
proposigdo légica composta p:

p:(anb) - (cvd)

A proposicdo légica p tem valor légico falso. E correto concluir que

as proposicdes

(A) a, b, c e d tém todas valor ldgico falso.

(B) a e b tém valor légico verdadeiro e as proposigoes ¢ e d tém
valor légico falso.

(C) a e b tém valor logico falso e as proposigdes c e d tém valor
|égico verdadeiro.

(D) a e ¢ tém valor légico verdadeiro e as proposicdes b e d tém
valor légico falso.

(E) a e c tém valor ldgico falso e as proposicdes b e d tém valor
légico verdadeiro.

19

Em uma caixa ha uma determinada quantidade de bolas. Qualquer
bola nessa caixa ou é branca ou é preta.

Se uma dessas bolas for retirada ao acaso, a probabilidade de que
tal bola seja branca é 2/9.

Portanto, a quantidade de bolas pretas na caixa pode ser

20

No caminho de volta do trabalho para casa, Jair comprou 45 balas
com a intengdo de distribui-las entre seus 3 filhos. Antes de chegar
a sua casa, decidiu que o critério seria: os seus filhos receberiam
quantidades inversamente proporcionais as suas idades. Dessa
forma, o mais novo, que tem 6 anos, ficara com mais balas que os
demais, recebendo 20 balas. O mais velho, que tem 12 anos, ficara
com a menor quantidade de balas.

E correto concluir que a idade do outro filho de Jair, comumente
chamado de “filho do meio”, é

(A) 7 anos.
(B) 8 anos.
(C) 9 anos.
(D) 10 anos.
(E) 11 anos.

Nog¢bes de Informatica

21

Um farmacéutico necessita mover um conjunto de arquivos em
formato Excel que estdo em um desktop na Secretaria de Saude
para um notebook utilizado em atendimentos domiciliares. Os
arquivos possuem um total de 10 Megabytes. No entanto,
nenhuma das interfaces de redes dos dois computadores esta
funcionando, apenas as portas USB. Ele decide utilizar um pen
drive para efetuar o transporte de dados entre as maquinas.

A memdria do pen drive é do tipo
(A) analdgica.

(B) volatil.
(C) flash.

(D) principal.
(E) ROM.

22

Os dispositivos de entrada e saida (E/S) podem ser classificados em
dois tipos: dispositivos usados como memdéria secundaria e
dispositivos usados como interface homem—computador.
Considerando os dispositivos de E/S usados como interface
homem—computador, avalie as afirmativas a seguir e assinale (V)
para a verdadeira e (F) para a falsa.

() A tela de cristal liquido (Liquid Cristal Display — LCD) é
composta por cristais que se polarizam para gerar as cores.

( ) Os teclados sdo um dos componentes do computador com
menos contato fisico. O teclado possui um conjunto de teclas
alfabéticas, numéricas, de pontuacdo, de simbolos e de
controles.

( )Os mouses sem fio funcionam com tecnologia de
radiofrequéncia. Eles necessitam de pilhas ou baterias para
funcionar. Operam com uma frequéncia de 2,4 GHz,
permitindo que o computador reconhega os movimentos a
uma distancia de 10 metros.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) V-V-F
(B) V—F-V
(C) V-F-F
(D) F~V~F
(E) F~F-V
23

Um médico veterinario necessita capturar uma imagem de uma
ultrassonografia que esta sendo exibida a partir de um arquivo
word no monitor de um desktop que possui Windows 11 e Word
instalados.

O médico precisa encaminha-la para um colega para discutirem
um diagndstico. No entanto, ele ndo pode enviar o arquivo
completo por e-mail. Ele opta por capturar apenas tela do
Windows que contém a imagem e encaminhar ao colega. Assinale
a opgdo que apresenta as agbes para capturar a tela.

(A) Pressionar CTRL+ Ce CTRL+V

(B) Pressionar CTRL + S e Shift + Z

(C) Pressionar a tecla do logotipo do Windows + CTRL + X

(D) Pressionar a tecla do logotipo do Windows + Shift + S

(E) Pressionar a tecla do logotipo do Windows + Shift + C +V
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Um assistente social precisa contar o numero de atendimentos
realizados por sua unidade de servigo no ultimo més. O numero de
atendimentos é muito grande, mas cabe em uma Unica aba de uma
planilha do Microsoft Excel versao 365.

Assinale a opgdo que indica a sintaxe da fungdo que ele deve usar
para contar o nimero de células que contém numeros de
atendimentos e contar os nimeros na lista de argumentos.

(A) CONT.NUM(valor1, [valor2], ...)

(B) CALC.ATEND(valori, [valor2], ...)

(C) SUM.MAX(valorl, [valor2], ...)

(D) SAY.ATEND(valor1l, [valor2], ...)

(E) PLOT.MAX(valori, [valor2], ...)

25

O LibreOffice é uma suite de escritério que possui interface do
usuario muito limpa com diversas ferramentas, incorpora varias
aplicagbes de codigo aberto e vdérias barras de ferramentas.

A barra comum a todas as ferramentas do LibreOffice 24.8 é a

(A) ferramental basico.

(B) formatagao.
(C) desenhos.
(D) férmula.

(E) padrao.

26

Uma nutricionista necessita calcular o indice de Massa Corporal
(IMC) de diversos pacientes.

A féormula para calcular o IMC é:

IMC = peso (em kg) / altura (em m) x altura (em m).

Analise a planilha Microsoft Excel a seguir.

A B C D
1 | Paciente Peso (kg) Altura(m) IMC
2 A 56,00 1,4 28,57
3 B 58,00 15 25,78
4 C 57,00 1,6 22,27
5 D 67,00 1,4 34,18

Assinale a opgdo que apresenta a sintaxe correta da formula para
o célculo do IMC presente na célula D2 do Microsoft Excel.

(A) =A2 div (C2 x C2)

B) =A2 div (C2712)

C) =B2/(C272)

D) =B2/(C2*2)

(
(
(
(E) =B2/(C2+C2)

27

Com relagdo ao recurso de quebras oferecido pelo icone “quebras”

acessivel a partir do menu “Layout” do MS Word 365, avalie as

afirmativas a seguir.

I. A quebra de disposigdo marca o ponto em que uma pagina
termina e a outra recomega.

Il. A quebra de coluna indica que o texto, apds a quebra de
coluna, comega na coluna seguinte.

Ill. A quebra de pagina do texto separa e destaca os textos orfaos
ao redor dos objetos nas pdginas Web.

Estd correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) I, apenas.

(C) NI, apenas.

(D) lell, apenas.

(E) N elll, apenas.

28

Com relagdo ao recurso de inclusdo de imagens oferecido pelo
icone “imagens” acessivel a partir do menu “Inserir’ do MS
PowerPoint 365, avalie as afirmativas a seguir e assinale (V) para a
verdadeira e (F) para a falsa.

() As imagens a serem inseridas na apresentacdo podem estar
previamente armazenadas localmente no disco rigido ou drive
virtual do usudrio.

() As imagens a serem inseridas na apresentagdo podem ser
parte de um conjunto de imagens de estoque.

() As imagens a serem inseridas na apresentagdo podem ser
online e baixadas diretamente da internet.

As afirmativas sao, respectivamente,

Um biomédico necessita configurar seu Microsoft Outlook Versao

365. Com relagdo as ferramentas de configuragdo de caixa de

correio oferecidas pelo Outlook, avalie as afirmativas a seguir.

I. Limpar Caixa de Correio permite gerenciar o tamanho da caixa
de correio com opgdes avangadas.

Il. Esvaziar pasta de Itens Excluidos permite que se exclua
permanentemente todos os itens da pasta Itens Excluidos.

Ill. Limpar itens antigos permite renomear itens antigos para um
arquivo de backup de dados do Outlook.

Esta correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) lell, apenas.

(C) lelll, apenas.

(D) e lll, apenas.

(E) I, el
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Uma enfermeira deseja se ausentar temporariamente da sua
estacdo de trabalho; para isso, ela precisa bloquear seu
computador para evitar que usuarios externos ao setor tenham
acesso a prontudrios dos pacientes.

Assinale a opgdo que indica a tecla de atalho no Windows 11 que
ela deve usar para bloquear o computador.

(A) Tecla de logotipo + Seta para cima

(B) Tecla de logotipo + Seta para baixo

(C) Tecla de logotipo + L

(D) CTRL + SHIFT + DEL

(E) ALT + TAB

Maddulo Il — Conhecimentos Especificos

31

Em 2024, o Governo Federal anunciou a reestruturagdo dos
hospitais federais do Rio de Janeiro com a transferéncia da gestdo
do Hospital do Andarai para a Prefeitura Municipal do Rio de
Janeiro.

Essa acdo, se efetivada, colocara em pratica o seguinte principio
do Sistema Unico de Satde (SUS):

(A) regionalizagdo.

(B) hierarquizagdo.

(C) universalidade.

(D) descentralizag3o.

(E) desconcentragdo.

32

Os requisitos de Boas Praticas de Funcionamento para os Servigos
de Saude estabelecem algumas disposigdes acerca da Protecdo a
Saude do Trabalhador.

A esse respeito, avalie as afirmativas a seguir e assinale (V) para a

verdadeira e (F) para a falsa.

() O Servigo de Saude deve garantir que os trabalhadores com
agravos agudos a saude ou com lesGes nos membros
superiores sé iniciem suas atividades apds a avaliagdo médica.

() E responsabilidade do Servico de Satide garantir mecanismos
de prevencdo dos riscos de acidentes de trabalho, incluindo o
fornecimento de Equipamentos de Protegao Individual — EPI.

() Os trabalhadores com possibilidade de exposi¢do a agentes
bioldgicos, fisicos ou quimicos precisam usar vestimentas para
o trabalho que devem ser obrigatoriamente fornecidas pelo
Servico de Saude, ndo sendo recomendado o uso de
vestimentas do préprio trabalhador.

As afirmativas sao, respectivamente,

(A) V-V-F.

(B) F=V-V.

(C) V—F-V.

(D) F—F-V.

(E) V-V -V.

33

A Terceira Diretriz da Carta dos Direitos e Deveres da Pessoa
Usuaria da Saude diz que toda pessoa tem direito ao atendimento
inclusivo, humanizado e acolhedor, realizado por profissionais
qualificados, em ambiente limpo, confortdvel e acessivel.

Esse direito se materializa quando o Servigo de Saude é capaz de

garantir ao paciente

(A) osigilo e a confidencialidade de todas as informacdes pessoais,
mesmo apds a morte, salvo nos casos de risco a saude publica.

(B) um atendimento 4&gil, com estratégias para evitar o
agravamento, com tecnologia apropriada, por equipe
multiprofissional capacitada e com condi¢des adequadas de
atendimento.

(C) o pleno conhecimento de todo e qualquer exame de saude
admissional, periddico, de retorno ao trabalho, de mudanga de
fungdo ou demissional realizados e seus resultados.

(D) o recebimento de visitas, quando internado, de outros
profissionais de saude que ndo pertengam aquela unidade
hospitalar, sendo facultado a esses profissionais o acesso ao
prontuario.

(E) o acesso ao contetdo do seu prontudrio ou de pessoa por ele
autorizada e a garantia de envio e fornecimento de cépia, em
caso de encaminhamento a outro servico ou mudanga de
domicilio.

34

Com base na resolugdo que institui agcbes para a seguranga do
paciente em Servigos de Saude, avalie as afirmativas a seguir e
assinale (V) para a verdadeira e (F) para a falsa.

( ) Uma das estratégias de gestdo de risco que deve ser
estabelecida pelo Plano de Seguranca do Paciente visa
estimular a participagdo do paciente e dos familiares na
assisténcia prestada.

( ) A gestdo de risco é definida como o conjunto de valores,
atitudes, competéncias e comportamentos que determinam o
comprometimento com a gestdo da salde e da seguranga.

( ) A notificagdo dos eventos adversos deve ser realizada
mensalmente pelo Nucleo de Seguranga do Paciente, e os
eventos que evoluirem para ébito devem ser notificados em
até 72 horas a partir do ocorrido.

As afirmativas sao, respectivamente,

As Praticas Integrativas e Complementares em Saude (PICS) sdo
abordagens terapéuticas que tém como objetivo prevenir agravos
a saude, promover e recuperar a saude, enfatizando a escuta
acolhedora, a construgdo de lagos terapéuticos e a conexdo entre
o ser humano, o meio ambiente e a sociedade.

Nesse sentido, assinale a opg¢do que indica uma das Praticas
Integrativas oferecidas pelo do Sistema Unico de Saude (SUS).

(A) Pilates.

(B) Shiatsu.

(C) Acupuntura.
(D) Terapia Ocupacional.

(E) Reeducagdo Postural Global.
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Avaliagdo postural é um processo avaliativo que engloba a analise
estatica e a dindmica.

Durante a inspe¢do dinamica no movimento de flexao, o avaliador
deve observar o movimento normal da regido lombar, que devera
(A) apresentar gibosidade.

(B) manter-se reta ou em ligeira flexdo.

(C) ter uma amplitude de aproximadamente 30 graus.

(D) apresentar a maior parte da amplitude da coluna.

(E) ficar perpendicular ao solo ao final do movimento.

37

Ao avaliar o movimento ativo é importante que o fisioterapeuta
identifique a qualidade e o grau de amplitude. Para tal, é
necessario conhecer as amplitudes fisiolégicas normais dos
principais movimentos dos membros.

Relacione os movimentos, listados a seguir, aos seus respectivos
graus de amplitudes.

1. Rotagdo interna de ombro

2. Extensdo de ombro

3. Flexdo de quadril

4. Flexdo de joelho

) 0-80

Assinale a opgdo que indica a relagdo correta, segundo a ordem
apresentada.

(A) 1,2, 3e4.
(B) 1,3,4e2.
(C) 4,2,3e1.
(D) 2,3,4e1.
(E) 1,4,3el.

38

Sobre os sinais clinicos que podem estar presentes na avaliagdo da
espasticidade, analise os itens a seguir e assinale (V) para os sinais
que podem caracterizar espasticidade e (F) para os que ndo
podem.

() sinal de Babinski

() hiporreflexia profunda

() clénus

() hipermobilidade articular

Os itens sdo, respectivamente,

(A) F=V—V—F.
(B) V-V—F—F.
(C) V-F-V-F
(D) V-V-V-F.
(E) V-F-V-V

39

A fraqueza muscular adquirida é uma fraqueza muscular
generalizada desenvolvida por pacientes criticos durante o
periodo da internagdo na UTI, que mesmo apos a alta da UTI pode
perdurar.

O Score Medical Research Council (MRC) é um método simples, de
facil aplicabilidade a beira-leito. Na aplicagdo do teste de MRC, o
fisioterapeuta deverd testar a forga muscular de alguns
movimentos dos 4 membros.

Sobre esses movimentos, analise os itens a seguir e assinale (V)
para os que sdo testados e (F) para os que ndo sdo.

() Adugdo do ombro

( ) Flexdo do punho

( ) Flexdo do quadril

( ) Extensdo do joelho

Os itens sdo, na ordem apresentada, respectivamente,

(A) V=V-V-V
(B) V-V—-F—F
(C) V-V-V-F
(D) F=F—F—F
(E) F=F-V-V
a0

Em prontudrio de determinado paciente internado em UTI foi

encontrada uma avaliagdo que utilizou uma escala, na qual

constava o seguinte ESCORE:

+4 Combativo, violento, agressivo.

+3 Muito agitado, com risco de perda de dispositivos invasivos.

+2 Agitado, ansioso, mas sem agressividade

+1 Inquieto e ansioso.

0 Alerta e calmo.

-1 Torporoso, desperta ao estimulo verbal e mantém contato
ocular por mais de 10 segundos.

-2 Sedado leve, acorda ao estimulo verbal e mantém contato
ocular por menos de 10 segundos.

-3 Sedado moderadamente. Paciente realiza abertura ocular ao
estimulo verbal, mas ndo interage com o examinador.

-4 Sedado profundamente, sem resposta ao estimulo verbal. S6
desperta com estimulos tateis.

-5 Coma. Sem resposta ao estimulo verbal ou exame fisico.

Assinale a opgdo que indica a escala em que esse escore é usado.

(A) Asia.

(B) Rass.

(C) Glasgow.

(D) Ramsey.

(E) Ashworth.
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Tens é um recurso fisioterapéutico ndo farmacoldgico, de custo
acessivel, seguro, ndo invasivo e de facil manuseio para o controle
da dor. A analgesia é obtida por mecanismos fisioldgicos, que sdo
explicados pela Teoria das Comportas.

Sobre o que ocorre na Teoria das Comportas, analise as

afirmativas a seguir.

I. Aumenta a concentragdo de beta endorfinas na corrente
sanguinea e liquido cefalorraquidiano. Aumenta a liberagdo de
neurotransmissor GABA.

Il. Estimula estruturas nas vias descendentes que inibem a dor.
Ativam receptores u-opioides na regido rostral ventromedial
do bulbo e no corno dorsal da medula espinhal. Promove
liberagdo de serotonina.

Ill. Ativacdo das fibras aferentes A-beta de grande diametro:
fecham portdo de dor, bloqueio de impulsos de dor pelas fibras
A-delta e C (pequeno didmetro).

Estd correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) I, apenas.

(C) NI, apenas.

(D) lell, apenas.

(E) N elll, apenas.

42

A crioterapia é uma técnica amplamente usada na Fisioterapia
devendo o fisioterapeuta dominar os efeitos fisioldgicos, as
indicagdes e as contraindicagdes desse recurso.

Assinale a opgdo que indica uma contraindicag¢do da crioterapia.
(A) Bursite.

(B) Artrose.

(C) Edema.

(D) Crioglobulinemia.
(E) Espasmo muscular.

43

Relacione o tipo de marcha patoldgica, listadas a seguir, as suas

caracteristicas.

1. Marcha de Trendelenburg

2. Marcha equina

3. Marcha ataxica

4. Marcha do quadriceps

() nafase inicial do apoio médio, ha o toque da parte anterior do
pé para iniciar o ciclo e flexdo plantar prematura,
consequéncia de contraturas miotdticas excessivas do triceps
sural, da contragdo dinamica excessiva dos flexores plantares
do tornozelo ou a combinagao dos dois fatores.

( ) Pode aparentar marcha normal quando em superficies
niveladas, mas, dificuldade ao caminhar em superficies duras
ou inclinadas e em escadas, ndo consegue correr. O
movimento a frente é propagado pela circundugdo das pernas.

( ) Perda da estabilizagdo normal da pelve apresentando
inclinagdo lateral excessiva, na qual o tronco é impulsionado
lateralmente na tentativa de manter o CG sobre a perna de
apoio.

() Ampla, inconstante e cambaleante, com oscilagdo irregular,
nao conseguindo caminhar com um pé a frente do outro ou
em linha reta, com balango brusco.

Assinale a opgdo que indica a relagdo correta, segundo a ordem

apresentada.

(A) 1,2, 4e3.

(B) 2,4,1e3.

(C) 3,2,1e4.

(D) 2,3,4e1.

(E) 4,2,3e1.

44

Na reabilitagdo pos-cirurgica para liberagdo do tunel do carpo, a

recuperagdo ocorre em fases.

Sobre as técnicas indicadas para o paciente na primeira fase - 0 a

3 semanas, analise os itens a seguir.

() Extensdo do punho no topo da mesa.

( ) Mobilizagdes da articulagdo radio-ulnar distal e distracbes
escafoides.

() O alongamento passivo na abdugdo do polegar e na extensdo
do punho.

( ) Flexdo, extensdo e oposigdo do polegar.

Os itens sdo, na ordem apresentada, respectivamente,

(A) V=V-V-V.
(B)F F-F-F.
(C) F=V-V-—F
(D) F=V—F-V.
() V—F—F-V
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Um dos objetivos fisioterapéuticos no tratamento de pacientes
amputados transtibial esta relacionado aos cuidados com o coto.
Sobre as técnicas que sdo aplicadas objetivando cuidados com a
circunferéncia do coto, analise os itens a seguir e assinale (V) para
o verdadeiro e (F) para o falso.

() Bandagem convencional.

() Fisioterapia descongestiva.

() Exercicios isométricos.

() Exercicios aerdbicos.

Os itens sdo, respectivamente,

(A) V-V-V-V
(B) V-V—F—F
(C) V-F—F—F
(D) V-V-V-F
(E) F~F—F—F
46

As amputagbes classicas de membros inferiores podem ser
divididas em trans-6sseas e as desarticulagGes.
A desarticulagdo de Lisfranc corresponde a amputagdo no nivel de
(A) interfalangianas.
B) metatarso-falangianas.
) tarso-metatarsianas.
D) trans-tarsal.
E) detornozelo.

(
(C
(
(
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Mobilizagdo Passiva Continua (MPC) é o movimento passivo,

continuo e lento feito por um dispositivo mecanico. Pesquisas

basicas e os estudos clinicos mostraram a efetividade da MPC em

muitas areas.

Sobre os efeitos da MPC, analise os itens a seguir e assinale (V)

para o verdadeiro e (F) para o falso.

() Prevengdo do desenvolvimento de aderéncias e contraturas.

() Efeito estimulante na cicatrizacdo de tenddes e ligamentos.

( ) Favorecimento da cicatrizagdo de incisdes sobre a articulagdo
em movimento.

() Aumento da lubrificagdo do liquido sinovial da articulagdo.

Os itens sdo, respectivamente,

(A) V=V-V-V.
(B)F F-F-F.
(C) F=V—F-V.
(D) V—F-V-—F
() V—F=V-V
a8

Na aplicagdo de técnicas de alongamento ha uma relagao inversa
entre intensidade e duragdo, assim como entre intensidade e
frequéncia.

Para conseguir uma deformagdo elastica mais significativa e
mudangas plasticas a longo prazo nos tecidos moles, assinale a
opgdo que indica a forma mais segura de alongar.

(A) breve e intenso.

(B) de inibigdo reciproca.

(C) de trés ciclos de 30 segundos e 1 minuto.

(D) de longa duragdo e baixa carga (baixa intensidade).

(E) com varias repeti¢des, com duragdo de 15 a 30 segundos.

49

O fisioterapeuta pode utilizar atividades aerdbicas tanto com
pessoas sauddveis como com pacientes com inumeras condigGes,
baseado em parametros cardiovasculares e respiratorios.

A habilidade de fornecer oxigénio ao miocardio depende do
conteudo de oxigénio arterial. Na pessoa sauddavel, é mantido um
equilibrio entre suprimento e demanda de oxigénio para o
miocardio durante o exercicio maximo.

Assinale a opgdo que indica o percentual de oxigénio que o
miocardio extrai do sangue durante o repouso.

(A) 10% a 20%.
(B) 20% a 50%.
(C) 30%.

(D) 50%.

(E) 70% a 75%.

50

Os testes fisicos para pessoas sauddveis, para pacientes e para
pessoas acima de 35 anos, sdo distintos, mas independentemente
do tipo de teste, o nivel de desempenho baseia-se no(a)

(A) frequéncia cardiaca.

B) resultado da pressdo arterial.

C) no nivel da pressdo diastolica.

D) monitoramento eletrocardiografico (ECG).

E) captagdo submaxima e maxima de oxigénio (VO2max).

P

51

Os déficits de equilibrio podem ser causados por
comprometimentos musculoesquelético e/ou neuromuscular.
Apods avaliagdo minuciosa, as intervengbes cinesioterapéuticas
para tratar déficits de equilibrio estético deverdo priorizar

(A) o percurso de obstaculos.

(B) as superficies de suporte moéveis.

(C) aincorporagdo de cargas externas.

(D) as atividades de transi¢do e locomotoras.

(E) a ndo variagdo das superficies de suporte.
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Quando aplicadas dentro da tolerancia dos tecidos, as manobras
de mobilizagdo neural podem ser usadas para prevenir o
desenvolvimento e as aderéncias restritivas dentro ou em torno
do nervo, ap6s uma lesdo aguda ou cirurgia. Observe a imagem a
seguir.

(kissner, 2013)
A manobra apresentada na imagem, mobiliza o nervo
(A) axilar.
B) ulnar.
) radial.
D) mediano.
E) isquidtico.

(
(C
(
(
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A espondilolistese é o deslizamento anterior de uma vértebra
sobre aquela diretamente abaixo, graduada de acordo com a
quantidade de movimento da vértebra superior em relagdo a que
esta logo abaixo.

Para esses casos, assinale a opgdo que indica a abordagem mais
adequada.

(A) Técnicas de Thrust.

(B) Manipulagdo graulVe V.

(C) Alongar os flexores de quadril.

(D) Alongar os extensores de quadril.

(E) Estimular a maxima flexdo de tronco.

54

Equipamentos para pessoas com disfungées do SNC podem ser
considerados como suportes para permitir alinhamento e
estabilizagdo, sem impedir o desenvolvimento motor.

Em um paciente hemiplégico, as tipoias sdo utilizadas para

(A) reverter uma subluxacgdo.

(B) evitar estiramento capsular.

(C) apoiar paciente na posi¢do supina.

(D) estimular os movimentos do ombro afetado sem dor.

(E) compensar a perda de controle tronco/ membros.

55

As Percussdes Toracicas Manuais (PTM) ou tapotagem, auxiliam
na remog¢dao de muco por agdo mecanica. No recém-nascido
lactente, a técnica de PTM é limitada devido a(ao)

(A) viscosidade em base pulmonar.

(B) alta complacéncia da caixa toracica.

(C) baixa complacéncia da caixa toracica.

(D) deslocamento de secregdo limitado a faringe.

(E) deslocamento de secregdo limitado as narinas.

56

A tosse € um mecanismo de defesa que visa eliminar o muco da
arvore traqueobronquica proximal. Na crianga pequena pode ser
realizada a tosse provocada (TP).

Para aplicagdo dessa técnica, posiciona-se a crianga em

(A) decubito lateral.

(B) elevado a 90 graus.

(C) posicdo de Trendelemburg.

(D) decubito ventral, elevado a 45 graus.

(E) decubito dorsal ou elevado a 30 graus.

57

Os principios da Reabilitagdo Baseada em Comunidade (RBC) estdo
baseados nos principios da Convengdo Sobre os Direitos das
Pessoas com Deficiéncia e foram acrescidos de outros. Eles devem
ser usados como guias em todos os aspectos do trabalho em RBC.
Sobre os principios que norteiam a RBC, analise os itens a seguir e
assinale (V) para o verdadeiro e (F) para o falso.

() Ando discriminagdo.

() A plena e efetiva participagdo e inclusdo na sociedade.

( ) Aigualdade de oportunidades de acordo com género.

() A acessibilidade.

Os itens sdo, respectivamente,

(A) V=V-V-V.
(B) V—-V—F-V
(C) V-V-V-—F.
(D) V-V—F—F
() V-F—F—F
58

A atuagdo do Fisioterapeuta na Aten¢do Domiciliar/Home Care foi
regulamentada pelo COFFITO, estabelecendo no Art. 4° o que
compete ao Fisioterapeuta.

Sobre as competéncias do Fisioterapeuta, analise as afirmativas a

seguir.

I. Solicitar a anuéncia para a intervencgdo fisioterapéutica, por
meio do Termo de Consentimento, a ser assinado pelo
paciente ou pelo responsavel legal, em caso de impedimento
de pacientes inimputdveis.

Il. Ao atuar de forma autdnoma ou em empresa terceirizada, cuja
atividade base ndo seja fisioterapia na atengdo
domiciliar/home care, fazer cadastro em documento préprio
no Conselho Regional de sua circunscrigao.

Ill. Planejar, organizar, coordenar, supervisionar e avaliar a
prestagao da assisténcia de Fisioterapia.

Estd correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) I, apenas.

(C) NI, apenas.

(D) lell, apenas.

(E) N elll, apenas.
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Considerando a normatizagdo sobre “relacionamento com a
equipe” do Cédigo de Etica e Deontologia da Fisioterapia, avalie as
afirmativas a seguir e assinale (V) para a verdadeira ou (F) para a
falsa.

( ) Ofisioterapeuta deve colaborar com seus conhecimentos em
equipes multiprofissionais e interdisciplinares constituidas em
programas e politicas de saide apenas no ambito publico.

( ) O cliente/paciente/usuario passa aos cuidados do
fisioterapeuta quando é solicitado a este cooperar em
diagndsticos ou orientar em tratamento.

( ) O fisioterapeuta deve indicar servigos especializados de
colega, especificando as condutas a serem realizadas para dar
continuidade ao seu tratamento, quando o
cliente/paciente/usuario sob sua assisténcia o necessitar.

( ) O fisioterapeuta que recebe um cliente/paciente/usudrio de
um colega por motivo de impedimento eventual deste, ao final

de tal impedimento deve reencaminhar o
cliente/paciente/usuario ao colega.

(A) V=F—F-V.

(B) F=F=V-V.

(C) F=F—F-V.

(D) V=V—F-V

(E) V=V—F—F

60

Sobre as responsabilidades fundamentais, previstas no Capitulo Il
do Cédigo de Etica e Deontologia da Fisioterapia, analise as
afirmativas a seguir.

I. Para o exercicio profissional da Fisioterapia é obrigatéria a
inscrigdo no Conselho Regional da circunscrigdo em que atuar.

Il. O fisioterapeuta deve zelar para que o prontuario do
cliente/paciente/usuario permaneca fora do alcance de
estranhos a equipe de saude da instituigdo.

Ill. O fisioterapeuta deve avaliar sua capacidade técnica e
somente aceitar atribuicdo ou assumir encargo quando se
sentir capaz de desempenho seguro.

Esta correto o que se afirma em

A) |, apenas.

B) I ell, apenas.

D) Il e lll, apenas.

(
(
(C) lelll, apenas.
(
(E) 1, 1le .
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